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ВСТУП 

 

Сільське господарство є однією з провідних галузей економіки України, яка 

забезпечує продовольчу безпеку країни та відіграє важливу роль у формуванні 

експортного потенціалу. Ефективне управління витратами та їх облік є основою 

для підвищення рентабельності сільськогосподарських підприємств. 

Витрати є ключовим елементом управління виробничою діяльністю 

сільськогосподарських підприємств. Особливості галузі (сезонність, залежність від 

природних умов, тривалість виробничого циклу) визначають специфіку 

формування та обліку витрат. Розуміння сутності витрат і їх класифікації є 

важливим для ефективного управління виробництвом, оптимізації витрат і 

підвищення рентабельності, що й актуалізує тему роботи. 

Мета даної курсової роботи – дослідити процес обліку і калькуляції витрат у 

сільськогосподарських підприємствах на основі нормативно-правових документів,  

Відповідно до зазначеної мети сформовано такі завдання курсового 

дослідження: 

− аналіз теоретичних основ обліку витрат; 

− вивчення методологічних принципів калькуляції собівартості продукції; 

− дослідження практичних аспектів ведення обліку. 
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РОЗДІЛ 1  

ОБЛІК І КАЛЬКУЛЯЦІЯ ВИТРАТ У СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

1.1. Поняття витрат у сільськогосподарських підприємствах  

 

У бухгалтерському обліку витрати розглядаються як зменшення економічних 

вигод у вигляді відтоку активів або зростання зобов’язань, що веде до зменшення 

капіталу. 

У сільському господарстві витрати охоплюють ресурси, які 

використовуються для вирощування культур, утримання тварин та іншої 

діяльності, спрямованої на отримання продукції. Витрати є відображенням процесу 

виробничого споживання ресурсів: праці, матеріалів, енергії, землі тощо. 

Формування витрат у сільському господарстві пов’язане з довготривалим 

циклом виробництва (наприклад, вирощування багаторічних культур або 

утримання тварин до моменту їх продуктивності).Витрати у сільському 

господарстві відображають сукупність економічних ресурсів, використаних для 

виробництва продукції. Особливістю є сезонний характер діяльності, необхідність 

врахування біологічних активів (тварин, рослин), які впливають на тривалість 

виробничого циклу. 

У бухгалтерському обліку витрати класифікуються відповідно до П(С)БО 

16 «Витрати», що визначає їх розмежування за видами, місцями виникнення та 

об’єктами обліку. 

Класифікація витрат забезпечує ефективність управління та аналізу: 

1) За економічними елементами: 

− матеріальні витрати: витрати на насіння, добрива, паливно-мастильні 

матеріали; 

− витрати на оплату праці: заробітна плата працівників, соціальні внески; 

− амортизація основних засобів: витрати на зношення основних засобів; 

2) За статтями калькуляції: 
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− прямі витрати: витрати, які можна безпосередньо віднести на 

конкретний об’єкт обліку (насіння, добрива, оплата праці механізаторів); 

− непрямі витрати: витрати, які пов’язані з управлінням та організацією 

виробництва (зарплата адміністрації, утримання офісів); 

3) За способом віднесення на собівартість: 

− прямі витрати, що безпосередньо пов’язані з виробництвом 

конкретного виду продукції, відображаються безпосередньо у собівартості 

конкретного виду продукції; 

− непрямі витрати, які розподіляються між кількома видами продукції. 

4) за функціональним призначенням: 

− виробничі витрати: витрати, пов’язані з основним виробництвом; 

− загальновиробничі витрати: витрати, які включаються у собівартість на 

основі розподілу. 

Можна виділити такі особливості витрат у сільськогосподарських 

підприємствах: 

1) сезонний характер. Виробництво у сільському господарстві має яскраво 

виражену сезонність, що впливає на нерівномірний розподіл витрат протягом року. 

Наприклад, значна частина витрат на вирощування зернових припадає на весняно-

літній період; 

2) залежність від природно-кліматичних умов. Урожайність та 

продуктивність часто залежать від погоди, що може суттєво змінити планові 

витрати та фінансовий результат; 

3) ризик природних катастроф (посухи, заморозки) додає невизначеності у 

планування витрат; 

4) взаємозв’язок з біологічними активами. Біологічні активи (рослини та 

тварини) є об’єктами обліку, які мають специфічний характер. Наприклад, витрати 

на вирощування корів включають не лише прямі витрати на корми, а й витрати на 

утримання, ветеринарне обслуговування тощо; 

5) поділ на основну і побічну продукцію. У сільському господарстві часто 

отримують кілька видів продукції з одного процесу виробництва (наприклад, зерно 
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і солома). Це ускладнює процес обліку витрат і вимагає застосування спеціальних 

методів розподілу витрат між продукцією. 
 

1.2 Методологічні основи калькуляції та обліку собівартості продукції у 

сільськогосподарських підприємствах  
 

Основним документом, що регламентує облік витрат у сільському 

господарстві, є Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України 

"Про затвердження Методичних рекомендацій з  планування, обліку і 

калькулювання собівартості продукції (робіт, послуг) сільськогосподарських 

підприємств». Він визначає: перелік витрат, що включаються до собівартості, 

методи розподілу витрат, порядок калькуляції для різних видів продукції. 

Рекомендації передбачають наступні етапи: 

1. Формування планових витрат на виробництво. 

2. Групування витрат за об’єктами обліку (зернові культури, молоко, м'ясо 

тощо). 

3. Розподіл витрат між основною та побічною продукцією. 

4. Розрахунок собівартості одиниці продукції. 

Для прикладу, в рослинництві витрати розподіляються за культурами 

(пшениця, кукурудза), а в тваринництві – за видами тварин та напрямами їх 

використання (молочне, м’ясне). 

Прямі витрати включають: 

− матеріальні ресурси: насіння, добрива, корми, паливно-мастильні 

матеріали. 

− оплата праці: заробітна плата робітників, соціальні відрахування. 

Накладні витрати (управлінські, загальновиробничі) розподіляються 

пропорційно до основних витрат або обсягу виробництва. Наприклад, витрати на 

утримання адміністрації розподіляються між культурами відповідно до площі 

посівів. Порядок обліку витрат на сільськогосподарських підприємствах наведено 

на рисунку 1.1. 
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Порядок обліку витрат на сільськогосподарських підприємствах 

Облік витрат на виробництво 

Прямі витрати 
23 "Виробництво" – основний рахунок для обліку 
виробничих витрат. Аналітичний облік ведеться 
за видами продукції (пшениця, молоко, м’ясо). 
231 "Рослинництво" – для обліку витрат на 
вирощування сільськогосподарських культур. 
232 "Тваринництво" – для обліку витрат на 
утримання тварин. 
233 "Допоміжні виробництва" – для обліку витрат 
на допоміжні послуги. 

Матеріальні витрати 
20 "Виробничі запаси": 
201 "Сировина і матеріали" – насіння, добрива, 
корми. 
203 "Паливо" – бензин, дизельне паливо для 
техніки. 
207 "Запасні частини" – витрати на ремонт 
сільськогосподарської техніки. 
При списанні на виробництво: 
Дт 23 "Виробництво" – Кт 20 "Виробничі запаси" 

Витрати на оплату праці 
66 "Розрахунки з оплати праці" – облік заробітної 
плати працівників. Основна заробітна плата: 
Дт 23 – Кт 66  
Відрахування на соціальне страхування: 
Дт 23 – Кт 65 "Розрахунки за страхуванням" 

Амортизація основних засобів 
13 "Знос (амортизація) необоротних активів": 
Амортизація тракторів, комбайнів та інших 
основних засобів: Дт 23 – Кт 13 

Інші прямі витрати 
Витрати на електроенергію, оренду техніки або 
послуги сторонніх організацій: Дт 23 – Кт 63 
"Розрахунки з постачальниками та підрядниками" 

Облік загальновиробничих витрат 

91 "Загальновиробничі витрати" – 
окремий рахунок для їх обліку. 
Зарплата адміністративного 
персоналу: Дт 91 – Кт 66 
Амортизація основних засобів 
(будівлі, інвентар): Дт 91 – Кт 13 
Комунальні послуги (освітлення, 
опалення): Дт 91 – Кт 63 
Розподіл загальновиробничих 
витрат на собівартість продукції: 
Дт 23 – Кт 91232 "Тваринництво"  
233 "Допоміжні виробництва" – 
для обліку витрат на допоміжні 
послуги (ремонтна майстерня, 
транспортний цех). 

Облік витрат майбутніх періодів 

39 "Витрати майбутніх періодів": 
Витрати, що понесені цього року, 
але стосуються майбутніх врожаїв. 
Списання витрат на відповідний 
рахунок після отримання 
продукції: Дт 23 – Кт 39 

Облік адміністративних витрат 

92 "Адміністративні витрати": 
Заробітна плата управлінського 
персоналу: Дт 92 – Кт 66 
Витрати на утримання офісу, 
канцтовари, телефонний зв'язок: 
Дт 92 – Кт 63 

Облік витрат на збут 

93 "Витрати на збут": 
Транспортні витрати на доставку 
продукції: Дт 93 – Кт 63 
Реклама та маркетинг: Дт 93 – Кт 
65 або 63 

Формування собівартості продукції 

Після завершення виробничого циклу всі витрати на рахунку 23 
"Виробництво" списуються на рахунок готової продукції: 
27 "Продукція сільськогосподарського виробництва": 
Списання витрат: Дт 27 – Кт 23 
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Методи обліку витрат: 

1) попроцесний метод: використовується для масового виробництва 

однорідної продукції (наприклад, зернових). Облік ведеться за окремими 

процесами або етапами виробництва. 

2) позамовний метод: застосовується для виробництва продукції під 

конкретне замовлення (елітне насіння, племінна худоба). 

3) нормативний метод: витрати обліковуються відповідно до встановлених 

норм, а відхилення від норм аналізуються окремо. 

У сільському господарстві сезонність відіграє ключову роль, оскільки 

виробничий цикл прив’язаний до природно-кліматичних умов. Це призводить до 

нерівномірного розподілу витрат протягом року. Для врахування сезонності у 

витратах використовуються такі підходи: 

1. Витрати майбутніх періодів. Витрати, які понесені в одному періоді, але 

стосуються майбутніх періодів, обліковуються на рахунку 39 "Витрати майбутніх 

періодів".  Приклад: у весняний період витрачено 50000 грн на насіння, добрива та 

обробіток ґрунту для посіву озимої пшениці. Ці витрати будуть списані на 

виробничий рахунок 23 "Виробництво" лише після збору врожаю у вересні. 

При здійсненні витрат: 

Дт 39 – Кт 20/63 (списання запасів або розрахунки з постачальниками). 

Після збору врожаю: 

Дт 23 – Кт 39 (списання витрат на собівартість продукції). 

2. Авансові витрати на сезонні роботи. Для рівномірного відображення 

витрат протягом року можна використовувати принципи авансування витрат. Це 

стосується: оренди техніки, зарплати працівників у періоди, коли обсяги робіт 

мінімальні. Розподіл витрат: авансові витрати можна розподілити між місяцями 

рівними частинами. Наприклад, річна оренда техніки (120000 грн) розподіляється 

по 10000 грн на кожен місяць. 

3. Використання аналітичного обліку. Для врахування сезонності витрат 

рекомендується вести аналітичний облік за: 
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− сезонами або періодами (весняні, літні, осінні, зимові роботи); 

− етапами виробничого циклу (посів, обробка ґрунту, збирання врожаю); 

Аналітичний облік дозволяє: відстежувати витрати за конкретним періодом, 

планувати витрати, необхідні для кожного сезону. 

4. Використання планування витрат. Планові витрати враховуються у формі 

виробничих бюджетів на кожен період:  

− весняний бюджет: посів, добрива, обробка; 

− літній бюджет: догляд за рослинами, захист від шкідників; 

− осінній бюджет: збирання врожаю; 

Наприклад: Для посіву кукурудзи підприємство запланувало витрати: 

Весна: 70% загальних витрат (насіння, добрива, обробка). 

Літо: 20% (догляд, засоби захисту). 

Осінь: 10% (збирання врожаю). 

Планування дозволяє забезпечити ресурсами саме ті періоди, які цього 

потребують. 

5. Використання коефіцієнтів сезонності. Коефіцієнт сезонності допомагає 

визначити, скільки витрат припадає на кожен період. Він базується на історичних 

даних про витрати у попередніх роках. Коефіцієнт розраховується як витрати 

періоду поділені на загальні витрати за рік. Наприклад: якщо весняний період 

традиційно становить 60% витрат, то на весну планується витратити 60% річного 

бюджету. 

6. Використання календарного підходу. Деякі витрати, такі як заробітна 

плата, комунальні послуги або оренда, здійснюються рівномірно протягом року, 

навіть якщо виробнича діяльність зупиняється. Для обліку таких витрат 

застосовують календарний підхід: уі постійні витрати розподіляються рівними 

частинами по місяцях. Змінні витрати прив’язуються до виробничого періоду. 

7. Агрегований облік витрат. У сільськогосподарських підприємствах 

витрати протягом року можна агрегувати в єдиний фонд виробництва, який 

поступово розподіляється між видами продукції після завершення 
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РOЗДIЛ 2  

ПРАКТИЧНА ЧАСТИНА 

 

Варіант – 3 

Для початку складемо баланс (звіт про фінансовий стан) даного нам 

підприємства на початок періоду: 
 
Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку  
1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 

 
 КОДИ 

Дата (рік, місяць, число)   0
1 

Підприємство ____Державні фінанси 18_Фіногенова Катерина________ за 
ЄДРПОУ 

12345678 

Вид економічної 
діяльності ___виробнича_____________________________ 

  

Середня кількість 
працівників1 _______________________________________________________________ 
Адреса, телефон  ________ Харківська обл. м. Дергачі, вул. Залізнична, 
9_________________________________ 

 
 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 
на 1 січня 20ХХ р. 

Форма № 1 Код за 
ДКУД 

1801001 

Таблиця 2.1 – Початковий баланс у формі №1 

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду  

На кінець 
звітного 
періоду 

1  2 3  4 
I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 
 

1000 − − 

    первісна вартість  1001 166,84 − 
    накопичена амортизація  1002 (10,34) − 
Незавершені капітальні інвестиції 1005 − − 
Основні засоби 1010 − − 
    первісна вартість  1011 864,06 − 
    знос  1012 (234,00) − 
Інвестиційна нерухомість 1015 − − 
Довгострокові біологічні активи 1020 − − 
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Продовження таблиці 2.1 
Довгострокові фінансові інвестиції: 
які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 − − 

інші фінансові інвестиції  1035 − − 
Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 − − 
Відстрочені податкові активи  1045 − − 
Інші необоротні активи  1090 − − 
    
Усього за розділом I  1095 786,56 − 

II. Оборотні активи  
Запаси  1100 

 
208,37 − 

Поточні біологічні активи  1110 − − 
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 
послуги 1125 − − 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 
за виданими авансами 1130 − − 

з бюджетом 1135 − − 
у тому числі з податку на прибуток 1136 − − 

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 4,80 − 
Поточні фінансові інвестиції  1160 − − 
Гроші та їх еквіваленти  1165 1282,07 − 
Витрати майбутніх періодів 1170 − − 
Інші оборотні активи  1190 − − 
Усього за розділом II  1195 1495,24 − 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 
вибуття 1200 − − 

Баланс  1300 2526,14 − 

Пасив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

1 2 3 4 
I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  
 

1400 
 

1170,00 − 

Капітал у дооцінках 1405 − − 
Додатковий капітал  1410 − − 
Резервний капітал  1415 − − 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 74,98 − 
Неоплачений капітал  1425 (    −    ) (      −      ) 
Вилучений капітал  1430 (    −     ) (     −     ) 
Усього за розділом I 1495 1244,98 − 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 
1500 − − 

Довгострокові кредити банків 1510 975,00 − 
Інші довгострокові зобов’язання 1515 − − 
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Закінчення таблиці 2.1    
Довгострокові забезпечення 1520 − − 
Цільове фінансування  1525 − − 
Усього за розділом II 1595 975,00 − 

IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 
Короткострокові кредити банків  

 
1600 

 
9,75 − 

Поточна кредиторська заборгованість за: 
довгостроковими зобов’язаннями  1610 

 
1170,00 − 

товари, роботи, послуги  1615 20,67 − 
розрахунками з бюджетом 1620 5,19 − 
у тому числі з податку на прибуток 1621 − − 
розрахунками зі страхування 1625 6,71 − 
розрахунками з оплати праці 1630 19,50 − 

Поточні забезпечення 1660 − − 
Доходи майбутніх періодів 1665 − − 
Інші поточні зобов’язання 1690 − − 
Усього за розділом IІІ 1695 61,82 − 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  
утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700 − − 

Баланс 1900 2526,14 − 
 
Керівник: _______________  
 
Головний бухгалтер: _______________ 
 
 

Далі спираючись на операції, які були проведені підприємством за даний 

період (місяць) заповнюємо журнал господарських операцій (див. додаток А). 

Наступним етапом  записуємо на відкритих рахунках бухгалтерського обліку 

господарські операції за січень 20ХХ р., підраховуємо обороти та визначаємо 

кінцеве сальдо (див. додаток Б) 

За рахунками бухгалтерського обліку заповнюємо оборотну відомість за 

січень 20ХХ року (таблиця 2.2). 

 

 

 

 

 



 15 

Таблиця 2.2 – Оборотна відомість за синтетичними рахунками 
 

Рахунки 
Сальдо на 1 число 

місяця Обороти за місяць Сальдо на кінець 
періоду 

Д-т К-т Д-т К-т Д-т К-т 
10 Основні засоби 
(первісна вартість) 864 060 − 3 000 − 867 060 − 

12 Нематеріальні активи 
(первісна вартість) 166 840 − − − 166 840 − 

201 Матеріали 11 940 − 20 000 1 500 30 440 − 
22 Малоцінні 
швидкозношувані 
предмети 

2 310  − 500 − 2 810 − 

23 Незавершене 
виробництво 700 − 51 780 52 480 − − 

26 Готова продукція 83 890 − 52 480 136 370 − − 
28 Товари 109 530 − − − 109 530 − 
301 Каса в національній 
валюті 10 390 − 19 320 1 500 28 210 − 

311 Поточний рахунок в 
національній валюті 1271 680 − − 29 640 1242 040 − 

361 Розрахунки з 
вітчизняними 
покупцями 

3 900 − 170 000 − 173 900 − 

372 Розрахунки з 
підзвітними особами 900 − 1 500 − 2 400 − 

152 Придбання 
(виготовлення) 
основних засобів 

− − 3 000 3 000 − − 

685 Розрахунки з іншими 
кредиторами − − − 1 000 − 1 000 

91 Загальновиробничі 
витрати − − 1  000 1 000 − − 

901 Собівартість 
реалізованої готової 
продукції 

− − 137 370 137 370 − − 

131 Знос основних засобів − 234 000 − 24 000 − 258 000 
132 Знос іншиx 
необоротних 
матеріальних активів 

− 10 340 − − − 10 340 

631 Розрахунки з 
постачальниками тa 
підрядниками 

− 20 670 − 27 000 − 47 670 

641 Розрахунки за 
податками − 5 190 9 180 33 068 − 29 078 

651 За розрахунками iз 
загальнообов’язкового 
державногo соціального 
страхування 

− 6 710 5 280 5 280 − 6 710 
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Закінчення таблиці 2.2  

661 Розрахунки за 
заробітною платою − 19 500 4 680 24 000 − 38 820 

441 Прибуток 
нерозподілений − 74 980 9 000 1 882 − 67 862 

40 Статутний капітал − 1170 000 − − − 1170 000 
60 Короткострокові позики 
банку − 9 750 − − − 9 750 

50 Довгострокові позики 
банку − 975 000 − − − 975 000 

642 Розрахунки зa 
обов’язковими 
платежами 

− − 360 360 − − 

91 Загальновиробничі 
витрати 

− − 1 000 1 000 − − 

92 Адміністративні 
витрати 

− − 2 000 2 000 − − 

701 Дохід вiд реалізації 
готової продукції 

− − 170 000 170 000 − − 

901 Собівартість 
реалізованої готової 
продукції 

− − 137 370 137 370 − − 

42 Додатковий капітал − − − 9 000 − 9 000 
791 Результат операційної 
діяльності 

− − 141 666 141 666 − − 

981 Податок нa прибуток 
вiд 
звичайної діяльності 

− − 414 414 − − 

Разом 2526 140 2526 140 940 900 940 900 2623 230 2623 230 
 

Одним із останніх етапів заповнюємо баланс на кінець періоду (01.01.20ХХ) 

порівнюючи його з початковим балансом (див. додаток В). 

Нарешті складаємо звіт про фінансовий результат підприємства за даний 

період (01.01.20ХХ) (див. додаток Г) та підводимо підсумки. 

За даний період підприємство провело багато операцій, які вплинули на його 

фінансовий стан.  
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ВИСНОВКИ 

 

У роботі розглянуто процес обліку та калькуляції витрат у 

сільськогосподарських підприємствах. Встановлено, що ефективна система обліку 

сприяє раціональному використанню ресурсів, підвищенню рентабельності 

підприємства. Для покращення процесу обліку необхідно вдосконалювати 

методичну базу, автоматизувати процеси та навчати персонал. 

Поняття витрат у сільському господарстві має свою специфіку, зумовлену 

особливостями виробничих процесів. 

Правильний облік витрат дозволяє оптимізувати ресурси, забезпечити 

ефективне ціноутворення та підвищити рентабельність підприємства. 
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ДОДАТКИ 

 

ДОДАТОК А 

ЖУРНАЛ РЕЄСТРАЦІЇ ГОСПОДАРСЬКИХ ОПЕРАЦІЙ 

№ Зміст операції 
Кореспонденція рахунків Сума, 

грн 

Тип 
балансових 

змін Дебет Кредит 

1 

Надійшли виробничі 
запаси (матеріали) від 
постачальник а на суму 
– 24 000 грн. у тому 
числі ПДВ 

201 «Сировина 
і матеріали» 

631 «Розрахунки з 
вітчизняними 

постачальниками» 
20 000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву – ІV тип 

2 
Відображено 
податковий кредит з 
ПДВ 

641 
«Розрахунки за 

податками» 

631 «Розрахунки з 
вітчизняними 
постачальника 

ми» 

4 000 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

3 

Надійшли МШП від 
постачальника на суму 
600 грн. у тому числі 
ПДВ  

22 
«Малоцінні тa 
швидкозношув

ані 
предмети» 

 

631 «Розрахунки з 
вітчизняними 
постачальника 

ми» 

500 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІII тип 

4 
Відображено 
податковий кредит з 
ПДВ 

641 
«Розрахунки за 

податками» 

631 «Розрахунки з 
вітчизняними 

постачальниками» 
100 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

5 
Використано на 
виробництво продукції 
матеріали 

23 
“Виробництво” 

201 
“ Сировина і 
матеріали ” 

1 500 

Зменшення 
активу, 

Зменшення 
пасиву ІІІ тип 

6 
Нарахована заробітна 
плата робітникам 
основного виробництва 

23 
“Виробництво” 

661 
«Розрахунки за 

заробітною 
платою» 

24 000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІII тип 

7 

Розрахувати та 
утримати із заробітної 
плати податок з доходів 
фізичних осіб  

661 
«Розрахунки за 

заробітною 
платою» 

641 «Розрахунки 
за податками» 4 320 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

8 
Розрахувати та 
утримати із заробітної 
плати військовий збір  

661 
«Розрахунки за 

заробітною 
платою» 

642 
«Розрахунки зa 
обов’язковими 

платежами» 

360 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

9 

Нарахувати на заробітну 
плату єдиний 
соціальний внесок 
(навести розрахунок) 

23 
“Виробництво” 

651 
«За розрахунками 

iз 
загальнообов’язко

вого 
державногo 
соціального 

страхування» 

5 280 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 
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Продовження додатку А 

10 

Сплачено з 
розрахункового рахунка 
у банку податок з 
доходів фізичних осіб 

641 
«Розрахунки за 

податками» 

311 
«Поточні рахунки 

в національнiй 
валюті» 

4 320 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

11 
Сплачено з 
розрахункового рахунка 
у банку військовий збір 

642 
«Розрахунки зa 
обов’язковими 

платежами» 

311 
«Поточні рахунки 

в національнiй 
валюті» 

360 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

12 

Сплачено з 
розрахункового рахунка 
у банку нарахування на 
заробітну плату 
соціального внеску 

651 
«За 

розрахунками 
iз 

загальнообов’я
зкового 

державногo 
соціального 

страхування» 

311 
«Поточні рахунки 

в національнiй 
валюті» 

5 280 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

13 

До каси отримано з 
розрахункового рахунка 
у банку заробітна плата 
до видачі  

301 
«Готівка в 

національній 
валюті» 

311 
«Поточні рахунки 

в національнiй 
валюті» 

19 320 

Збільшення 
активу, 

Зменшення 
активу І тип 

14 

З каси видано робітнику 
підприємства на 
закупівлю малоцінних 
та швидкозношувальних 
предметів грошові 
кошти під звіт 

372 
“Розрахунки з 
підзвітними 

особами” 

301 
«Готівка в 

національній 
валюті» 

1 500 

Збільшення 
активу, 

Зменшення 
активу І тип 

15 

Придбані основні 
засоби (верстат) у 
постачальника на суму 2 
400 грн. у тому числі 
ПДВ  

152 
«Придбання 

(виготовлення) 
основних 
засобів» 

631 «Розрахунки з 
вітчизняними 
постачальника 

ми» 

2 000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІII тип 

16 

Відображено 
податковий кредит з 
ПДВ за придбані 
основні засоби (верстат) 

641 
«Розрахунки за 

податками» 

631 «Розрахунки з 
вітчизняними 
постачальника 

ми» 

400 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

17 

Нараховано витрати за 
транспортування 
основного засобу 
(верстат) на суму 1 000 
грн. (у неплатника ПДВ) 

152 
«Придбання 

(виготовлення) 
основних 
засобів» 

685 «Розрахунки з 
іншими 

кредиторами» 
1 000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІII тип 
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Продовження додатку А 

18 Введені в експлуатацію 
основний засіб (верстат)  

104 «Машини 
та обладнання» 

152 «Придбання 
(виготовлення) 

основних засобів» 
3 000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
активу I тип 

19 

Нараховано знос 
основних засобів 
виробничого 
призначення 

23 
"Виробництво" 

131 
"Знос основних 

засобів" 
21 000 

Зменшення 
активу, 

Збільшення 
активу I тип 

20 

Нараховано знос 
основних засобів 
загальновиробничого 
призначення 

91 
"Загальновироб
ничі витрати" 

131 
"Знос основних 

засобів" 
1 000 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву IІ тип 

21 

Списано 
загальновиробничі 
витрати на собівартість 
виробленої продукції 

901 
«Собівартість 
реалізованої 

готової 
продукції» 

91 
"Загальновиробни

чі витрати" 
1 000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІII тип 

22 

Нараховано знос 
основних засобів 
адміністративного 
призначення 

92   
«Адміністратив

ні витрати» 

131 
"Знос основних 

засобів" 
2 000 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву IІ тип 

23 
Передана вся готова 
продукція із 
виробництва на склад 

26 
«Готова 

продукція» 

23 
«Виробництво» 52 480 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
активу ІII тип 

24 Реалізована вся готова 
продукція покупцю 

361 Розрахунки 
з вітчизняними 

покупцями» 

701 «Дохід вiд 
реалізації готової 

продукції» 

170 
000 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІII тип 

25 

Нараховано податкове 
зобов’язання з ПДВ на 
реалізовану готову 
продукцію 

701 «Дохід вiд 
реалізації 

готової 
продукції» 

641 «Розрахунки 
за податками» 28 334 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

26 

Списана відвантажена 
покупцям готова 
продукція за її 
фактичною собівартістю 

901 
«Собівартість 
реалізованої 

готової 
продукції» 

26 
«Готова 

продукція» 
136 370 

Збільшення 
активу, 

Збільшення 
пасиву ІV тип 

27 

Списано на фінансовий 
результат дохід від 
реалізації готової 
продукції 

701 «Дохід вiд 
реалізації 

готової 
продукції» 

791 
«Результат 
операційної 
діяльності» 

141 666 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

28 

Списано на фінансовий 
результат фактична 
собівартість 
реалізованої готової 
продукції 

791 
«Результат 
операційної 
діяльності» 

901 
«Собівартість 
реалізованої 

готової продукції» 

137 370 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

29 
Списано на фінансовий 
результат 
адміністративні витрати 

791 
«Результат 
операційної 
діяльності» 

92 
«Адміністративні 

витрати» 
2 000 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 
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Закінчення додатку А 

30 Нараховано податок на 
прибуток 

981 
«Податок нa 
прибуток вiд 

звичайної 
діяльності» 

641» 
Розрахунки зa 

податками» 
414 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

 
31 

Списано на фінансовий 
результат податок на 
прибуток 

791 
«Результат 
операційної 
діяльності» 

981 
«Податок нa 
прибуток вiд 

звичайної 
діяльності» 

414 

Зменшення 
пасиву, 
Збільшення 
пасиву ІІ тип 

32 

У кінці звітного періоду 
визначено на 
фінансовий результат, 
який списується на 
рахунок обліку 
нерозподілених 
прибутків (непокритих 
збитків) у порядку 
закриття рахунку 79 
«Фінансові результати» 

791 
«Результат 
операційної 
діяльності» 

441 
«Прибуток 

нерозподілений» 
1 882 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

33 

Перераховано 
нерозподілений 
прибуток до 
зареєстрованого 
капіталу 9000 грн. 

441 
«Прибуток 

нерозподілений
» 

42 
«Додатковий 

капітал» 
9 000 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 

29 
Списано на фінансовий 
результат 
адміністративні витрати 

791 
«Результат 
операційної 
діяльності» 

92 
«Адміністративні 

витрати» 
2 000 

Зменшення 
пасиву, 

Збільшення 
пасиву ІІ тип 
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ДОДАТОК Б 

СИНТЕТИЧНІ РАХУНКИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дт        Рахунок  12                 Кт 
Сальдо на початок 
166 840 

 

 
Обороти − Обороти − 
Сальдо на кінець 
166 840 

 

Дт        Рахунок  10                 Кт 
Сальдо на початок 
864 060 

 

18) 3 000 
Обороти  
3 000 

Обороти − 

Сальдо на кінець 
867 060 

 

Дт        Рахунок  22                 Кт 
Сальдо на початок 
2 310 

 

3) 500  
Обороти  
500 

Обороти − 

Сальдо на кінець 
2 810 

 

Дт        Рахунок  201                 Кт 
Сальдо на початок 
11 940 

 

1) 20 000 5) 1 500 
Обороти  
20 000 

Обороти  
1 500 

Сальдо на кінець 
30 440 

 

Дт        Рахунок  26                 Кт 
Сальдо на початок 
83 890 

 

23) 52 480 26) 136 370 
Обороти  
52 480 

Обороти  
136 370 

− − 

Дт        Рахунок  23                 Кт 
Сальдо на початок 
700 

 

5) 1 500 23) 52 480 
6) 24 000  
9) 5 280  
19) 21 000  
Обороти  
51 780 

Обороти  
52 480 

− − 

Дт        Рахунок  301                 Кт 
Сальдо на початок 
10 390 

 

13) 19 320 14) 1 500 
Обороти  
19 320 

Обороти  
1 500 

Сальдо на кінець 
28 210 

 

Дт        Рахунок  28                 Кт 
Сальдо на початок 
109 530 

 

  
Обороти − Обороти − 
Сальдо на кінець 
109 530 
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Дт        Рахунок  361                 Кт 
Сальдо на початок 
3 900 

 

24) 170 000  
Обороти  
170 000 

Обороти − 

Сальдо на кінець 
173 900 

 

Дт        Рахунок  311                 Кт 
Сальдо на початок 
1 271 680 

 

 10) 4 680 
 11) 360 
 12) 5 280 
 13) 19 320 
Обороти − Обороти  

29 640 
Сальдо на кінець 
1 242 040 

 

Дт        Рахунок  152                Кт 
15) 2 000 18) 3 000 
17) 1 000 
Обороти 
3 000 

Обороти  
3 000 

− − 

Дт        Рахунок  372                 Кт 
Сальдо на початок 
900 

 

14) 1 500 
Обороти  
1 500 

Обороти − 

Сальдо на кінець 
2 400 

 

Дт        Рахунок  91               Кт 
20) 1 000 21) 1 000 
 
Обороти  
1 000 

Обороти  
1 000 

− − 

Дт        Рахунок  685                Кт 
 17) 1 000 
 
Обороти − 
 

Обороти  
1 000 

 Сальдо на кінець 
1 000 

Дт        Рахунок  901                Кт 
21) 1 000 28) 137 370 
26) 136 370 
Обороти  
137 370 

Обороти  
137 370 

− − 

Дт        Рахунок  131              Кт 
 Сальдо на початок 

234 000 
 19) 21 000 
 20) 1 000 
 22) 2 000 
Обороти − 
 

Обороти  
24 000 

− Сальдо на кінець 
258 000 
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Дт        Рахунок  631               Кт 
 Сальдо на початок 

20 670 
 1) 20 000 
 2) 4 000 
 3) 500 
 4) 100 
 15) 2 000 
 16) 400 
Обороти − 
 

Обороти  
27 000 

− Сальдо на кінець 
47 670 

Дт        Рахунок  132                 Кт 
 Сальдо на початок 

10 340 
  
Обороти − Обороти − 

− Сальдо на кінець 
10 340 

Дт        Рахунок  651                Кт 
 Сальдо на початок 

6 710 
12) 5 280 9) 5 280 
Обороти  
5 280 

Обороти  
5 280 

− Сальдо на кінець 
6 710 

Дт        Рахунок  441                Кт 
 Сальдо на початок 

74 980 
33) 9 000 32) 1 882 
Обороти  
9 000 

Обороти  
1 882 

− Сальдо на кінець 
67 862 Дт        Рахунок  40                Кт 

 Сальдо на початок 
1 170 000 

  
Обороти − Обороти − 

− Сальдо на кінець 
1 170 000 

Дт        Рахунок  60                Кт 
 Сальдо на початок 

9 750 
  
Обороти − Обороти − 

− Сальдо на кінець 
9 750 

Дт        Рахунок  661                Кт 
 Сальдо на початок 

19 500 
7) 4 320 6) 24 000 
8) 360  
Обороти  
4 680 

Обороти  
24 000 

− Сальдо на кінець 
38 820 

Дт        Рахунок  50                Кт 
 Сальдо на початок 

975 000 
  
Обороти − Обороти − 

− Сальдо на кінець 
975 000 
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Дт        Рахунок  641                Кт 
 Сальдо на початок 

5 190 
2) 4 000 7) 4 320 
4) 100 25) 28 334 
10) 4 680 30) 414 
16) 400  
Обороти 9 180 Обороти 33 068 

− Сальдо на кінець 
29 078 

Дт        Рахунок  642                Кт 
11) 360 8) 360 
  
Обороти 360 Обороти 360 

− − 

Дт        Рахунок  92                Кт 
22) 2 000 29) 2 000 
  
Обороти 2 000 Обороти 2 000 

− − 

Дт        Рахунок  701                Кт 
25) 28 334 24) 170 000 
27) 141 666  
Обороти  
170 000 

Обороти  
170 000 

− − 

Дт        Рахунок  791                Кт 
28) 137 370 27) 141 666 
29) 2 000  
31) 414  
32) 1 882  
Обороти  
141 666 

Обороти  
141 666 

− − 

Дт        Рахунок  42                Кт 
 29) 9 000 
  
Обороти − Обороти 9 000 

− Сальдо на кінець 
9 000 

Дт        Рахунок  981                Кт 
31)  414 30)  414 
  
Обороти 414 Обороти 414 

− − 
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ДОДАТОК В 

«БАЛАНС (ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН)» ПІДПРИЄМСТВА  НА 

КІНЕЦЬ 01.01.2020  

 
Додаток 1 
до Національного положення (стандарту) 
бухгалтерського обліку  
1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» 
 

 КОДИ 
Дата (рік, місяць, число)   0

1 
Підприємство ____Державні фінанси 18_Фіногенова Катерина________ за 

ЄДРПОУ 
12345678 

Вид економічної 
діяльності ___виробнича_____________________________ 

  

Середня кількість 
працівників1 _______________________________________________________________ 
Адреса, телефон  ________ Харківська обл. м. Дергачі, вул. Залізнична, 
9_________________________________ 

 
 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) 
на 1 січня 20хх р. 

Форма № 1 Код за 
ДКУД 

1801001 

Таблиця 2.4 – Кінцевий баланс у формі №1    

Актив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду  

На кінець 
звітного 
періоду 

1  2 3 4 
I. Необоротні активи  

Нематеріальні активи 
 

1000 − − 
    первісна вартість  1001 166,84 166,84 
    накопичена амортизація  1002 (10,34) (10,34) 
Незавершені капітальні інвестиції 1005 − 3,00 
Основні засоби 1010 − − 
    первісна вартість  1011 864,06 867,06 
    знос  1012 (234,00) (258,00) 
Інвестиційна нерухомість 1015 − − 
Довгострокові біологічні активи 1020 − − 
Довгострокові фінансові інвестиції: 
які обліковуються за методом участі в капіталі інших 
підприємств 

1030 − − 

інші фінансові інвестиції  1035 − − 
Довгострокова дебіторська заборгованість  1040 − − 
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 Продовження додатку В    
Відстрочені податкові активи  1045 − − 
Інші необоротні активи  1090 − − 
Усього за розділом I  1095 1030,84 1033,90 

II. Оборотні активи  
Запаси  1100 

 
208,37 142,78 

Поточні біологічні активи  1110 − − 
Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 
послуги 1125 − − 

Дебіторська заборгованість за розрахунками: 
за виданими авансами 1130 − − 

з бюджетом 1135 − − 
у тому числі з податку на прибуток 1136 − − 

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155 4,80 176,30 
Поточні фінансові інвестиції  1160 − − 
Гроші та їх еквіваленти  1165 1282,07 1270,25 
Витрати майбутніх періодів 1170 − − 
Інші оборотні активи  1190 − − 
Усього за розділом II  1195 1495,24 1589,33 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 
вибуття 1200 − − 

Баланс  1300 2526,14 2623,23 

Пасив Код 
рядка 

На початок 
звітного 
періоду 

На кінець 
звітного 
періоду 

1 2 3 4 
I. Власний капітал  

Зареєстрований (пайовий) капітал  
 

1400 
 

1170,00 
 

1170,00 
Капітал у дооцінках 1405 − − 
Додатковий капітал  1410 − 9,00 
Резервний капітал  1415 − − 
Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420 74,98 67,862 
Неоплачений капітал  1425 (     −     ) (     −    ) 
Вилучений капітал  1430 (     −     ) (     −    ) 
Усього за розділом I 1495 1244,98 1246,862 

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 
Відстрочені податкові зобов’язання 

 
1500 − − 

Довгострокові кредити банків 1510 975,00 975,00 
Інші довгострокові зобов’язання 1515 − − 
Довгострокові забезпечення 1520 − − 
Цільове фінансування  1525 − − 

Усього за розділом II 1595 975,00 975,00 
IІІ. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  
 

1600 
 

9,75 9,75 
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 Закінчення додатку В 
Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  1610 − − 
товари, роботи, послуги  1615 20,67 47,67 
розрахунками з бюджетом 1620 5,19 − 
у тому числі з податку на прибуток 1621 − 29, 078 
розрахунками зі страхування 1625 6,71 6,71 
розрахунками з оплати праці 1630 19,50 38,82 

Поточні забезпечення 1660 − − 
Доходи майбутніх періодів 1665 − − 
Інші поточні зобов’язання 1690 − 1,00 
Усього за розділом IІІ 1695 61,82 133,028 

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними активами,  
утримуваними для продажу, та групами вибуття 1700 − − 

Баланс 1900 2526,14 2623,23 
    

Керівник: ________________ 

 

Головний бухгалтер: _______________ 
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ДОДАТОК Г 

ЗВІТ ПРО ФІНАНСОВІ РЕЗУЛЬТАТИ (ЗВІТ ПРО СУКУПНИЙ ДОХІД) ЗА 

01.01.20хх  

 
 

 
КОДИ 

Дата (рік, місяць, число) 
  

01 

Підприємство _ _______________________  за ЄДРПОУ 12345678 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) 
за  01.02 20хх р. 

Форма № 2 Код за ДКУД 1801003 

І. Фінансові результати 
 

Стаття Код 
рядка 

За звітний 
період 

За 
аналогічний 

період 
попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 170 000 − 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 (137 370) (−) 

Валовий:  
прибуток  

2090 32 630 − 

збиток 2095 (− ) (−) 

Інші операційні доходи 2120 − − 

Адміністративні витрати 2130 (2 000 ) (−) 

Витрати на збут 2150 (−) (−) 

Інші операційні витрати 2180 (1 000) (−) 

Фінансовий результат від операційної діяльності:  
прибуток  

2190 29 630 − 

збиток 2195 (−) (−) 

 Закінчення додатку Г    



 31 

Дохід від участі в капіталі 2200 − − 

Інші фінансові доходи 2220 − − 

Інші доходи 2240 − − 

Фінансові витрати 2250 (−) (−) 

Втрати від участі в капіталі 2255 (−) (−) 

Інші витрати 2270 (−) (−) 

Фінансовий результат до оподаткування:  
прибуток  

2290 
29 630 − 

збиток 2295 ( ) ( ) 

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 414 − 

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 
оподаткування 

2305 − − 

Чистий фінансовий результат:  
прибуток  

2350 
29 216 − 

збиток 2355 (−) (−) 

 
 


	ДОПУЩЕНО ДО ЗАХИСТУ

